



無視警擊槍喝停 衝燈寶馬逆線逃

撞開3車剷行人路撞傷途人 目擊者：若槍戰搵地方避



長沙灣鬧市昨日發生亡命私家車司機連環撞車撞人逃走案件。有交通警員發現一輛私家車衝紅燈，遂展開追截，詎料涉案司機不顧警員擊槍及伸縮警棍打窗警告，駕車連環撞開兩輛的士及一輛私家車，再掉頭衝上行人路撞傷一名女途人逆線逃去無蹤。其間兩人包括女途人受傷送院治理，警方列作「狂亂駕駛—有人受傷」案交由深水埗警區重案組跟進，暫未有人被捕。

◆香港文匯報記者 蕭景源

兩名傷者中，除一名姓陳(41歲)女途人腳部受傷及頭暈外，亦有一名姓張(60歲)的士司機報稱頸痛不適，兩人清醒被送明愛醫院經治理，無大礙。

消息指，昨晨約11時，有隸屬西九龍總區交通部的警員駕車前往處理一宗交通案件途中，在荔枝角道近大南西街交界發現一輛黑色寶馬私家車涉嫌衝紅燈，兩名分屬警察電單車及私家車的交通警長遂尾隨要求停車，但對方未有理會，反加速往永康街方向逃走。

當可疑私家車逃至青山道近大南西街燈位時，因正值紅燈而被困車龍，兩名警長遂趁機落車上前喝令司機落車。

警長持警棍圖擊碎車窗

詎料司機拒絕合作，更駕車企圖撞開其他車輛突圍，一名交通警長見狀，立即擊槍指向司機位喝止，另一名交通警長則持伸縮警棍連環多次敲打司機位車窗，嘗試擊碎車窗拉出司機但不成功。可疑私家車則連環撞開兩輛的士及一輛私家車後，右轉剷上行人路撞傷一名女途人才返回馬路，逆線往美孚方向逃去無蹤。

警方隨後封鎖現場調查，根據涉案私家車的車牌資料，證實涉案車輛的行程證已經過期，現正設法找尋車主及追緝一名年約30歲至40歲在逃男司機下落。受警方封路調查影響，現場交通一度擠塞。

據一輛被撞的士的司機事後憶述，當時見一名警員向涉案私家車擊槍示警約20秒，其間不斷大聲喝叫司機「落車！落車！開車門！開車門呀！唔係開槍嘍！」但不獲理會。其後涉案司機突然開車撞開前方多輛車及剷上行人路避開車龍逆線逃去，「佢架車可能馬力夠，所以可以撞開我哋架車，但都一定踩行油嘍……」

被問及會否擔心警員開槍，他笑言「無得驚」，但指若真的發生槍戰會找地方躲避。

目擊司機：認過幫警察擋車

另一名當時身在車群中的貨車司機黃先生則表示，他早在事前兩個街口已看見警察追截涉案私家車，對方曾轉入瓊林街，其後再轉回青山道欲逃走，惟駛至一個燈位時剛好遇上紅燈，有3輛的士排停在燈位最前方，旁邊有另一輛私家車，涉案私家車即時受阻被逼停下。

他近距離目擊警察追截疑人和擊槍，感覺「幾慌」，自己亦一度想過駛前輕撞涉事私家車，以幫助警察阻擋該車離開，惟因自己所駕貨車是公司車，擔心無法向保險公司索償，故最終作罷。

黃先生續稱，當該可疑私家車剷上行人路逃走後，他見到一名女途人坐在行人路一段時間，其後見有救護車到場，並有人員指向該名女途人，他才知道對方受傷，但相信其傷勢不太嚴重。

◆私家車在兩名警長擊槍及持伸縮警棍打車窗下，高速撞開其他車輛剷上行人路逃走。

短片截圖

◆被撞的兩輛的士及一輛私家車停在現場協助警方調查。

香港文匯報記者 劉友光攝



◆被撞的士的司機，坦言若發生槍戰會找地方躲避。

網傳突圍短片 有如警匪片情節

香港文匯報訊(記者 蕭景源)長沙灣昨日發生的狂亂駕駛連環撞車撞人案件，過程被現場車輛的「車CAM」拍下，驚險程度儼如警匪電影情節。據網上流傳片段顯示，當時涉案黑色寶馬私家車被囚於青山道近大南西街燈位車龍中，一輛警車停在其後方，可謂「前無去路，後有追兵」，其間一名交通警長正擊槍隔著車窗指向司機位，不斷喝令「落車！」及「開車門！」又嘗試打開車門及警告「唔係開槍嘍！」另一名駕電單車到場的交警長亦手持伸縮警棍上前支援，連續擊打司機位車窗多達9下，但無法將玻璃擊碎。

此時，涉案私家車突然踩油加速向右企圖突圍，擊槍警長見狀立即收起佩槍，同時轉身準備返回警車再度追截，但涉案私家車因與鄰線的士發生碰撞而一度停下，另一警長見狀即上前嘗試阻止離開，但該私家車在一輪倒後及駛前連環撞開「阻路」車輛後，順利剷上行人路高速逃走。

另一條網上片段則顯示，涉案私家車沿行人路高速逆線逃走，其間有手持滑板車的女途人被嚇得急步入大廈內躲避；涉案私家車則高速駛離，消失在「車CAM」鏡頭裏，整個逃走過程驚險萬分，當中有被撞私家車車上小童被嚇得大哭，幸未釀成嚴重傷亡。

若遇「致命武力攻擊」 警可使用槍械

香港文匯報訊(記者 蕭景源)根據警察通例第二十九章《使用武力與槍械》，警員的武力使用層次分列六種程度，分別是「心理威嚇」、「言語上對抗」、「消極對抗」、「頑強對抗」、「暴力攻擊」、「致命武力攻擊」。根據不同的情勢，警員可使用不同級別的控制手段。若對方作出「致命武力攻擊」，以毆打行動引致或相當可能引致他人死亡或身

體嚴重受傷，警員可使用致命武力，即槍械。警察通例表明，使用武力的程度適當與否，須視乎對方的對抗程度、警員所判斷的威脅程度和警員本身的能力。警員可因應情勢決定使用武力程度，但原則必須是為達到目的而須使用的最低程度武力。為控制局面，警員所使用的武力程度，可以比對方高一個層次。

少女街頭放煙花 網民批公然犯法

香港文匯報訊(記者 蕭景源)網上昨日瘋傳一條長約7秒的短片，內容顯示一名穿熱褲長髮少女，公然在街頭違法燃點一支煙花，舉起揮舞，表現雀躍，旁邊亦有人哈哈大笑拍攝，高呼：「好似去咗蘭桂坊咁嘍！」其間一名踩單車經過的男子目睹煙火噴出，立即舉起，影片就此完結。有網民留言狠批「公然犯法，簡直不知所謂」。警方則在回應傳媒查詢時表示已就事件展開調查，暫時無人被捕。

該條影片雖無顯示拍攝時間及地點，但有網民指出拍攝地點在元朗公園南路御庭居附近，更指放煙花的女

子年約20歲，與一名擅玩長滑板，名叫「小凡」的少女樣貌相似，並將相關照片上傳供網民鑑證。

據悉，「小凡」的Ig並沒有上載相關放煙花影片，至於有人在其Ig留言相關事件亦火速被刪除。

據悉，該條短片引起網民負評後，網主已將影片刪除，但因已被網民下載，所以仍在討論區被網民播放及熱議。有網民留言指「咁就毀咗自己一生」、「拍住片犯法」、「見疑即報」。根據香港法例第二百九十五章「危險品條例」第六條，非法藏有煙花爆竹的最高刑罰為罰款2.5萬元及監禁6個月。



◆少女高舉煙花十分雀躍。

網上截圖

鐵馬私家車相撞 女騎士昏迷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西貢公路近白沙灣碼頭對開昨日發生驚險交通意外，一輛電單車與私家車發生碰撞後，女鐵騎士倒地一度失去知覺，幸經救護員到場搶救後回復清醒送院。警方正調查意外原因。

昨日下午約2時，一輛私家車沿西貢公路往市中心方向行駛，當至白沙灣碼頭附近一個交通燈路口時，一輛電單車由白沙灣碼頭駛出與私家車相撞，姓關(45歲)女電單車司機當場人仰馬翻，倒地後更陷入昏迷，其座駕則橫亘在逆線行車道。其後消防與救護員到場立即進行搶救，幸不

久事主已回復清醒，證實頸及手腳受傷，被送往伊利沙伯醫院治理。

至於涉事私家車女司機則姓石(64歲)，沒有受傷，事後通過酒精呼氣測試。現場所見，上址是一個「T」字路口，西貢公路為劃有雙白線單線來回行車道，車輛可在一條支路出入白沙灣碼頭。有網民質疑事件涉及「假日」司機，因不熟悉路面而引起意外。

警方事後一度將西貢公路近白沙灣碼頭一段來回線封閉，現場交通受阻出現車龍，及至約1小時後現場解封，交通始逐漸回復正常。

林寶堅尼與3車「碰碰車」7傷

香港文匯報訊 昨日下午4時許，荃灣大涌道近荃灣消防局對開發生交通意外，據悉涉及一架林寶堅尼跑車、兩架的士及一架私家車。據現場消息，意外中有7人受傷，包括跑車司機、兩的士司機及4名的士乘客等。4名

受傷乘客均來自同一的士，包括一名3個月大男嬰。地面遺留車輛殘骸及大攤油漬，意外原因仍在調查。受車禍影響，大涌道(往荃灣路方向)近沙咀道的部分行車線一度封閉，當晚已解封。



◆荃灣發生交通意外。網絡圖片

JPEX案接2467人報案 涉款15.22億

香港文匯報訊(記者 蕭景源)針對虛擬資產交易平台JPEX懷疑串謀詐騙案，警方現進入追捕集團核心人員階段。而早前在澳門落網後於上星期六(9月30日)被遞解出境返港，於上環港澳碼頭再被香港警方以涉嫌串謀詐騙拘捕的兩名男子，昨已獲准保釋候查，須與上月20日至28日被捕的另外8人，一同在本月下旬向警方報到。

澳門落網兩男准保釋

截至昨日下午5時，警方JPEX案共接獲2,467名受害人報案，涉款高達15.22億元，至今合共18人被捕。香港警方上月26日至28日與澳門執法部門聯手拘捕4人，其中在

澳門被捕、同為29歲的兩名分別姓何及姓盧男子，均是香港居民，相信是JPEX的骨幹成員。當中何報稱是加密貨幣找換店職員，盧男則報稱是網絡工程師，調查不排除兩人透過澳門博彩賬戶轉移、隱藏和清洗犯罪得益。

行動中，澳門司警在盧身上檢獲600萬元賭場籌碼、名貴手錶和7萬元現金，香港警方亦同時在盧的寓所檢獲現金、金條及名貴手錶，總值約870萬元。澳門司警亦在何的身上檢獲50萬元賭場籌碼，以及凍結其在娛樂場所賬戶內的300萬元存款。兩人拒絕交代資金來源，其後被押上澳門檢察院，經審訊及繳付20萬元保釋金後，上星期六(9月30日)被當地治安警出入境部門依法遣回香港，同時禁止再次入境。

無業漢被控暴動 准保至下月再訊

香港文匯報訊(記者 葛婷)2019年8月31日，大批暴徒在全港多區堵路、縱火、打砸公共和私人設施，以及投擲百枚汽油彈。其中一名在灣仔區參與暴動的無業漢，被控一項暴動罪，昨在九龍城裁判法院提堂。被告暫時毋需答辯，獲裁判官批准保釋至11月27日在東區裁判法院再提訊，屆時將申請轉介文件至區域法院處理。

被告陳煒堯(25歲)，報稱無業。被控的一項暴動罪，指於2019年8月31日在香港灣仔軒尼詩道近天樂里一帶連同其他身份不詳的人參與暴動。

他現獲准以1萬元保釋，其間不得離開香港、須交出所有旅遊證件包括日本在留卡、須居於報稱住址、每周到警署報到一次，以及每晚11時至翌日早上7時遵守宵禁令。



公園焚椅

長沙灣順街一遊樂場昨清晨5時41分發生火警，途人見狀報案求助。消防員奉召到場開喉將火救熄後，證實兩張長椅及一個垃圾桶被燒毀，火勢更波及避雨亭上方木架，旁邊一棵約20米高大樹部分樹幹亦被熏黑，幸無人受傷。經初步調查，消防在現場發現多個火頭，排除火種為市民賞月遺下，認為起火原因有可疑。案件現交由深水埗警區刑事調查隊第七隊循縱火案跟進，暫未有人被捕。

◆香港文匯報記者 蕭景源